

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЯНВАРЬ  
17  
СУББОТА  
1942 года. № 7 (849).  
Десятый год издания.  
Цена 10 коп.

# ЗАВЕТ ДЕНИНА

ОРГАН  
КРАПИВИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ.

## Образцово подготовиться к весенним полевым работам

(Передовая «Правды» за 10 января 1942 года)

Великая отечественная война советского народа с гитлеровской Германией выдвинула новые большие задачи перед сельским хозяйством нашей страны. В обстановке войны колхозы и совхозы должны снабжать Красную Армию и страну продовольствием и сырьем во все возрастающих размерах, подчинив всю свою работу интересам фронта и задачам организации разгрома врага. В исторической речи 6 ноября 1941 года товарищ Сталин призвал колхозников давать «фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности». Это налагает на всех работников сельского хозяйства серьезнейшие обязанности в наступившем 1942 году.

В прошлом году колхозы и совхозы успешно провели осенний сев, значительно расширив озимый клин. Озимые посевы ушли под снег в хорошем состоянии. Сделан первый шаг к созданию прочной основы будущего урожая. Теперь колхозам, совхозам и МТС предстоит выполнить более сложную работу — отлично подготовиться к весеннему севу и провести его в короткие сроки на высоком агротехническом уровне, чтобы дать фронту и стране еще больше продовольствия и сырья.

Весенний сев 1942 года будет проходить в иных условиях, чем в прошлые годы. Он потребует от всех работников сельского хозяйства большего напряжения сил, еще большей, чем прежде, организованности. Известно, что многие районы осенью прошлого года подняли недостаточно зяби. Немало колхозников, трактористов, комбайнеров и других квалифицированных рабочих совхозов и МТС ушло на фронт защищать родную землю от кровавых полчищ людоеда Гитлера. В связи с войной временно уменьшилось в деревне и количество тракторов, лошадей.

Весной 1942 года колхозы и совхозы должны добиться дальнейшего расширения посевных площадей и повышения урожайности зерновых, технических, овощных культур и картофеля. Особенно многое предстоит сделать районам Поволжья, Урала, Сибири, Средней Азии и Казахстана. Эти районы богаты плодородными, но еще не освоенными землями. Ряд районов и областей в 1942 году будет сеять новые для них технические культуры, например, сахарную свеклу, подсолнечник, лен.

Социалистическое сельское хозяйство располагает обширными резервами. В военное время надо максимально производительно использовать тракторы, сельскохозяйственные машины, живое тягло. Тысячи и тысячи трактористов показывают образцы стахановской работы, давая выработку значительно выше средней по МТС и совхозам страны. Распро-

странить опыт передовиков, поднять до их уровня остальных трактористов — это значит вспахать и засеять дополнительные миллионы гектаров. Сотни тысяч колхозников и колхозниц работают в дни войны за двоих, за троих. Резко повысить производительность труда колхозников, изо дня в день умножая число стахановцев, — вот что необходимо для того, чтобы аккуратно, в срок выполнить все весенне-полевые работы и вырастить высокий урожай. Необходимо быстрее привести в движение все огромные резервы, имеющиеся в колхозной деревне.

Для этого требуется, чтобы партийные и советские организации, руководители МТС, совхозов и колхозов, не теряя ни одного дня, по-боевому, широким фронтом развернули все предвесенние работы. Огромную роль в подготовке к весне и своевременном выполнении плана сева призваны сыграть политические отделы МТС и совхозов.

Призыв товарища Сталина об усиливании помощи фронту, победы Красной Армии над подным и злобным врагом вызвал в деревне небывалый производственный подъем. За последний период, особенно за время войны, в колхозах, МТС и совхозах выросли многочисленные кадры беспартийного актива. Этот актив — опора политотделов. Еще более приблизить к себе передовых людей деревни, сплотить их вокруг первичных партийных и комсомольских организаций и с помощью их мобилизовать массы колхозников, рабочих МТС и совхозов на успешное выполнение заданий военного времени — такова важнейшая задача каждого политотдела. Миллионы пламенных советских патриотов и патриотов в эти суровые дни войны отдают все силы общественному хозяйству колхозов. Долг политотделов — возглавить растущую производственную и политическую активность колхозников, рабочих МТС и совхозов и еще шире развернуть в селах и деревнях социалистическое соревнование за лучшую подготовку к весеннему севу.

1941 год прошел в колхозах, МТС и совхозах под знаком дальнейшего укрепления трудовой и государственной дисциплины. Это проявилось и в более аккуратном выполнении колхозами своих обязательств перед государством и в более широком участии колхозников в общественном артельном труде. Война еще более сплотила работников сельского хозяйства, повысила их ответственность перед государством. И все же у нас есть еще немало отстающих хозяйств, немало руководителей, над которыми довлеет инерция мирного времени, руководителей беспечных, нерадивых. Не во

(Окончание см. на 2 стр.)

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 13 января

В течение 13 января на ряде участков фронта наши войска, продолжая с боем продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их город Киров (Смоленской области) и Дорохово (вблизи Можайска).

За 12 января уничтожено 4 немецких самолета. Наши потери — 1 самолет.

За 12 января части нашей авиации уничтожили 3 немецких танка, более 380 автомашин с пехотой и грузами, 245 повозок с боеприпасами, 17 орудий с прислугой, 9 зенитно-пулеметных точек, сожгли 56 железнодорожных вагонов, взорвали 2 склада боеприпасов, рассеяли и частью истребили до полка пехоты противника.

Бойцы тов. Ефремова (Западный фронт), ведя упорные бои с противником, за один день захватили 63 немецких автомашин, 53 пулемета, 33 мотоцикла и много других трофеев. На другом участке фронта гвардейцы тов. Новикова в ожесточенном сражении за населенный пункт К. истребили 200 вражеских солдат и офицеров.

Летчики Южного фронта за день боевых действий уничтожили 170 немецких автомашин, 13 орудий, несколько десятков повозок с боеприпасами. Совершив успешный налет на одну станцию, советские летчики подожгли и взорвали несколько железнодорожных эшелонов. Станция выведена из строя.

На одном из участков Ленинградского фронта противник численностью в 260 человек атаковал наши позиции. Контрударом наших бойцов враг был отброшен. На поле боя осталось 180 трупов немецких солдат и офицеров.

Группа красноармейцев-автоматчиков под командованием сержанта Хасанова разгромила взвод вражеских автоматчиков. Тов. Хасанов с первого же выстрела поразил фашистского офицера. Красноармейцы Бобров и Аминов уничтожили 5 автоматчиков противника.

Сдавшийся в плен старший сержант 4 роты 33 мотополка 13 немецкой танковой дивизии Герберт Блюм рассказал: «33 полк потерял свыше 1600 человек. Подавляющее большинство кадровых солдат убито или ранено. Сейчас в полку преобладают резервисты. Встречаются и 17-летние подростки. В нашей роте насчитывается всего 90 солдат. В это число входят и 2 десятка обмороженных солдат. Затяжка войны вызывает сильное недовольство солдат. Сейчас многие уже начинают понимать, что мы зашли в какой-то тупик. Каждый задает себе вопрос: Что же будет с нами?».

«30 декабря. На дороге уничтожили 2 вражеских грузовых автомашин, 9 немецких солдат и одного офицера. 31 декабря. Отряд порвал телефонную полевую связь противника. К ночи партизаны ми-

сяток пленных красноармейцев был подожжен немецкими оккупантами. Гражданское население к тушению пожара не допускалось. Военнопленные, пытавшиеся выбраться из горящего помещения, расстреливались немецкой охраной.

Возвратившиеся из Германии на родину датские рабочие рассказывают о каторжных условиях труда, созданных для иностранных рабочих в Германии. Их заставляют работать по 16-18 часов в сутки. За малейший проступок следуют аресты и расстрелы. На металлургическом заводе около Берлина в ноябре и декабре было расстреляно свыше 150 иностранных рабочих, в том числе много испанцев, итальянцев и поляков. Только за 2 недели умерло от истощения 27 рабочих этого завода.

Вечернее сообщение 15 января

В течение 15 января наши войска продолжали продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их г. Селижарово. В ходе боев противник несет большие потери в технике и особенно в живой силе.

За 14 января уничтожено 6 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

Наши корабли в Баренцевом море потоплены 2 транспорта противника общим водоизмещением в 11 тысяч тонн.

За 14 января наша авиачасть уничтожила 3 немецких танка, 60 автомашин с пехотой и грузами, 50 повозок с боеприпасами, 20 орудий с прислугой и рассеяла батальон пехоты противника.

В освобожденном от немецко-фашистских захватчиков городе Медынь бойцы тов. Голубева, по неполным данным, захватили 6 немецких танков, 648 автомашин, 25 орудий, 49 пулеметов, 130 повозок, 3 трактора, большое количество автомобилей, винтовок, снарядов, мин и патронов.

В результате двухдневных боев наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, разрушила 13 немецких блиндажей и землянок, уничтожила 4 дерево-земляных огневых точки и 6 пулеметных гнезд. Противник потерял убитыми до 600 солдат и офицеров.

Ниже публикуются выдержки из дневника командира партизанского отряда, действующего в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами.

«30 декабря. На дороге уничтожили 2 вражеских грузовых автомашин, 9 немецких солдат и одного офицера. Через несколько дней тов. Пудкин выполнил сменную норму на 540 процентов. Через несколько дней тов. Пудкин выполнил норму на 1620 процентов. 10 января фрезеровщик тов. Попатнов, пользуясь теми же приспособлениями, выработал 2290 процентов нормы.

нировали одну из дорог, ведущих к фронту, и сделали на ней несколько лесных завалов.

1 января. В этот день проподнесли вшивым немецким воякам «новогодний подарок». На дороге в К. внезапным налетом разгромили фашистскую колонну с имуществом связи и боеприпасами. Выведено из строя 5 машин, убито 6 вражеских солдат и шоферов. Партизаны захватили немецкий автомат, миномет малого калибра, 13 винтовок, 46 гранат.

3 января. Отряд произвел нападение на вражеский обоз, перебил повозочных, поджег 3 вагона сена и 4 бочки с горючим. К вечеру затем встретили взвод немцев и с расстояния в 200 метров обстреляли его. Убито 10 гитлеровцев».

В гитлеровской Германии с каждым днем ухудшается продовольственное положение. В стране все более усиливается голод. В результате голода в Германии резко возросла смертность детей. В гор. Штаргарде в декабре 1941 года смертность детей увеличилась по сравнению с декабрем 1940 года в 3 раза.

Советский патриот старший мастер Горьковского станкозавода Побединский изобрел ценное приспособление к фрезерному станку. Раньше на изготовление одной детали уходило 8 часов, теперь же при помощи приспособления на станке за это же время отрабатывается 48 деталей. Стакановцы участка тов. Побединского резко повысили производительность труда. 5 января, например, фрезеровщик тов. Пудкин выполнил сменную норму на 540 процентов. Через несколько дней тов. Пудкин выполнил норму на 1620 процентов. 10 января фрезеровщик тов. Попатнов, пользуясь теми же приспособлениями, выработал 2290 процентов нормы.

## ХЛЕБ ЛЕЖИТ НА ГЛУБИНКАХ

В нашем районе большое количество хлеба лежит на глубинках. Его нужно как можно быстрее вывезти на пристаничные пункты. Районный комитет партии и райисполком установили для каждого колхоза твердый график вывозки этого хлеба. Колхозы также полностью обеспечены мешковатой.

Некоторые колхозы по-боевому взялись за выполнение графика по вывозке хлеба из глубинок. Колхоз «Гигант» уже вывез свыше 350 центнеров хлеба, «Парижская коммуна» — 273 центнера, «Коминтерн» — 306 центнеров. Однако ряд колхозов, как «Память Ильича», «Красный пахарь», «Красная нива», «Красный герой» и др., до сего времени еще ни одного центнера хлеба не вывез, хотя возможности для этого в этих колхозах не хуже, чем в других. Председатели этих колхозов до сего времени не понимают, какое огромное значе-

ние имеет быстрая вывозка хлеба из глубинных пунктов для обороны нашей страны, для разгрома врага.

Необходимо отметить и то, что председатели Тарадановского и Барочатского сельсоветов не уделяют должного внимания этому вопросу и продолжают повторствовать срывщикам графика вывозки зерна из глубинок.

Задача заключается в том, чтобы каждый колхоз выделил определенное количество лошадей и лучших колхозников и немедленно приступил к вывозке зерна из глубинных пунктов на пристаничные.

Доведенный до каждого колхоза график по вывозке хлеба каждым артельным хозяйством должен четко выполняться. Председатели сельских советов и работники заготзерна обязаны установить тщательный контроль за ходом выполнения этого задания каждым колхозом.

АНИСОВ.

## Сбор самообложения

Успешное продвижение частей Красной Армии на фронтах отечественной войны радует и воодушевляет колхозное крестьянство нашего района. Трудящиеся в ответ на эти победы усиливают помочь боевому фронту. Проходившие колхозные собрания по вопросу сбора самообложения ярко свидетельствуют об этой деловой помощи Красной Армии в ее борьбе с черными силами германского фашизма.

Члены сельхозартелей «Пламя», Междугорского сельсовета, на своем общем собрании единодушно решили провести самообложение и досрочно уплатить его. На этом же собрании было реализовано среди колхозников 760 рублей самообложения, из которых 500 рублей внесены наличными. Председатель этого колхоза тов. Артемьев первым внес 20 рублей самообложения и 20 рублей культсбора. Внося деньги, он за-

Д. А.

звил: «Дея моих сына с оружием в руках защищают нашу родину от немецко-фашистских оккупантов. Я очень рад, что на их долю выпала эта великая честь. Пусть мои трудовые рубли послужат дополнительным ударом в нашей совместной борьбе против заклятого врага».

За один день по колхозам Междугорского сельсовета реализовано самообложение на сумму 3000 рублей и 50 процентов уже внесено наличными.

Успешно прошла реализация самообложения среди членов промартелей «Сокол». Здесь реализовано 360 рублей самообложения. Всю сумму члены артели обязались уплатить досрочно.

Работники заготзерна, рабуполнаркомзага и заготовкисыре пошли проведения собраний по вопросу самообложения на второй же день полностью внесли деньги.

Д. А.

## Образцово подготовиться к весенним полевым работам

(ОКОНЧАНИЕ. Начало см. на 1 стр.)

всех еще колхозах, МТС и совхозах создан твердый порядок в работе. В военное время втройне нетерпимы малейшая расхлабанность, примиренческое отношение ко всякого рода недостаткам в сельском хозяйстве. Задача местных партийных и советских организаций, политотделов — опираясь на колхозный актив, и впредь неустанно повышать трудовую и государственную дисциплину в колхозах, МТС и совхозах. Это является залогом новых достижений в сельском хозяйстве.

План сельскохозяйственных работ на 1942 год — твердый, нерушимый закон для каждого колхоза, совхоза, для каждой МТС. Он продиктован интересами фронта, задачами разгрома немецких захватчиков, и его надо выполнять по-военному, точно в срок. Политотделы несут наряду с директорами МТС и совхозов полную ответственность за свое

менное осуществление этого плана. Своей боевой организаторской и массово-политической работой среди колхозников, работников МТС и совхозов политотделы обязаны добиться устранения всех недостатков в подготовке к весне и обеспечить образцовое проведение сева. Все надо предусмотреть. Во всем должен быть точный расчет, основанный на глубоком знании особенностей каждого хозяйства и его возможностей.

Успех весенного сева, как и всех других полевых работ, будет решать кадры. Подбор, подготовка и расстановка кадров в условиях военного времени имеют особое значение. На место призванных в Красную Армию в МТС и совхозы приходят новые трактористы, комбайнеры, шоферы и другие рабочие. Пополняются руководящие колхозные кадры. Резервы для выдвижения в деревне огромные. Это прежде всего не-

## ФЕСТИВАЛЬ СОВЕТСКИХ ФИЛЬМОВ В США

В Нью-Йорке в театре Талия начался шестинедельный фестиваль советских фильмов. Намечено показать 21 советский фильм, в том числе «Волга-Волга», «Броненосец Потемкин», «Професор Мамлок», «Александр Невский», «Чапаев», «Суворов», «Мы из Кронштадта», «Депутат Балтии», «Ленин в Октябре» и др. Американские газеты помещают программы кинофестиваля.

Советские фильмы становятся все более популярными в США. Американские зрители проявляют особый интерес к хроникальным фильмам, показывающим войну против нацистов. Газета «Нью-Йорк уорлд телеграмм» писала, что «Боевые подруги» являются наилучшим иностранным фильмом, демонстрировавшимся в США в 1941 году. (ТАСС).

## ПРЕБЫВАНИЕ ДЕЛЕГАЦИИ СОВЕТСКИХ ПРОФСОЮЗОВ В АНГЛИИ

Как сообщает агентство Рейтер, делегация советских профсоюзов прибыла в город Манчестер.

Здесь делегация посетила одно из военных предприятий. Здание завода было украшено английскими, советскими и американскими флагами. Несколько тысяч рабочих, ожидавших делегатов, встретили их приветственными возгласами.

Член советской делегации тов. Николаева обратилась к рабочим с речью, в которой заявила, что советские и английские трудящиеся должны достигнуть полного сотрудничества. Советский народ, — сказала она, — решил бороться яростно и беспощадно.

## СРЕДНЕВЕКОВЫЕ ПЫТКИ В ОККУПИРОВАННОЙ ГИТЛЕРОВЦАМИ ПОЛЬШЕ

В одной из тюрем Кракова гитлеровские палачи заковали 80 поляков в кандалы средневекового образца. Этими кандалами правая рука приковывается к правой ноге. (ТАСС).

ретовики сельского хозяйства, люди способные, честные и добросовестные. Большой источник пополнения кадров — женщины, их надо смелее выдвигать на руководящую работу в колхозах и совхозах.

Новым кадрам надо серьезно помочь в повышении их квалификации и политическом воспитании. Новые работники не имеют еще достаточного опыта. Многие из них впервые будут управлять сложными сельскохозяйственными машинами, руководить большим и разносторонним хозяйством колхозов. Но все они хотят упорно учиться, овладевать своим делом. Поэтому исключительно важно организовать производственное обучение новых кадров и на курсах, и в школах, и в индивидуальном порядке, и на практической работе. Значительную помощь в этом могут оказать старые квалифицированные рабочие МТС и совхозов, стахановцы, передовики сельского хозяйства. Не менее важно привлечь новых работников к общественно-политической жизни, воспитывать в них чувство советского патриотизма, социалистического отно-

## Разногласия между Гитлером и генералитетом

Разногласия между Гитлером и германским генералитетом приняли столь открытые формы, что впервые за время войны германская печать вынуждена заговорить о них. Газеты пытаются доказать немцам, что отставка Браухича вызвана не политическими разногласиями, а «военными соображениями». Немецкая печать прямо обращается к генералам с призывом «остаться верными Гитлеру». Германские газеты «напоминают всем германским генералам, что они принесли присягу Гитлеру и, следовательно, должны отбросить свои личные чувства». Германские газеты признают, что в германском коман-

довании произошли крупные перемещения, и пишут, что о них будет сообщено «в соответствующий момент, а не тогда, когда это было желательно для враждебной пропаганды». Вместе с тем, они пытаются успокоить немцев, заявляя, что «перемещения в верховном командовании не означают, что тот или иной генерал нарушил клятву Гитлеру».

Вынужденные признания германских газет о разногласиях между Гитлером и германским генералитетом вызвали много толков и слухов среди германского населения.

(ТАСС).

## Гитлеровские главари встревожены

Многочисленные сообщения о напряженном внутриполитическом положении в Германии всерьез встревожили гитлеровские власти. Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что германские власти предложили всем шведским корреспондентам, находящимся в Берлине, «категорически отвергнуть» сообщение о подготовке восстания в Берлине. Германские власти, пишет агентство, встревоженно и болезненно реагировали на сообщения иностранных корреспондентов о том, что

германское правительство принимает энергичные меры, с целью предотвращения восстаний. Германское министерство пропаганды уже два раза опубликовало «опровержение» сообщений о том, что на улицах Берлина строятся пулеметные гнезда.

Одновременно германские власти усиливают репрессии против «неблагонадежных» элементов. 9 января в Берлине было расстреляно 3 человека за «распространение ложных слухов» и за хранение оружия. (ТАСС).

## Грызня между гитлеровскими «союзниками»

В хорошо информированных кругах указывают, что поражение германской армии на советско-германском фронте усилили грызню между так называемыми «союзниками» Германии. Усилились прежде всего противоречия между Румынией и Венгрией из-за Трансильвания. Румынские га-

зеты все чаще выступают с требованиями о возвращении Северной Трансильвании. В Румынии и Венгрии в настоящее время проводится всеобщая мобилизация. В связи с этим возросла опасность столкновения между румынскими и венгерскими войсками. (ТАСС).

## Изъятие одежды у населения оккупированных стран

Орган германских оккупантов «Дайче цайтунг ин Остланд», выходящий в Прибалтике, публикует приказ нацистских властей, в котором строго предлагается на-

селению Прибалтики сдать все теплые вещи. За несдачу вещей нацисты угрожают расстрелом.

Орган германских оккупантов в Голландии газета «Дайче цайтунг ин ден Нидерланден» сообщает, что голландским фабрикантам, а также оптовым и розничным торговцам предписано сдать все имеющиеся шерстяные и меховые вещи германскому «текстильному борю» в Гааге.

Кроме того, полицейским властям приказано взять на учет все теплые вещи у населения. За скрытие теплой одежды установлены суровые наказания вплоть до расстрела. (ТАСС).

И. о. отв. редактора Н. ЕСЕНКОВ.

ИЗДАТЕЛЬСТВУ ГАЗЕТЫ  
«ЗАВЕТ ЛЕНИНА»

**СРОЧНО  
— ТРЕБУЮТСЯ —  
машинистка и конюх.**

Издательство.

**Крапивинский паточный завод**  
извещает граждан и колхозы, что за сданный в 1940-41 гг. на завод картофель в счет госпоставок оплата производится в конторе завода круглые сутки.  
При получении денег предъявляются квитанции о сдаче картофеля.

Дирекция.